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Modalités de l’enquête

Deux questionnaires :

- Avant les journées d’accueil : pour évaluer la connaissance de 

l’environnement universitaire des néo-entrant.es en L1 et leur 

appréhension vis-à-vis de la rentrée

- Après les journées d’accueil : pour évaluer l’amélioration de 

leurs connaissance de l’environnement universitaire et leur 

satisfaction vis-à-vis de l’organisation de ces journées
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Lyon 2 fait sa rentrée : Phase 1

 Questionnaire en ligne : 30 Août au 3 Septembre 2021

 Cible : Etudiant.es néo-entrants de Licence 1

 Population : 4 528 étudiant.es

 Nombre de réponses : 3 416 (dont 438 incomplètes et 2 978 complètes)

 Taux de réponse global : 69% (questionnaires complets)

La phase 1 de l’enquête s’est déroulée avant les journées d’accueil des L1 du 6/09 au 10/09
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Lyon 2 a fait sa rentrée : Phase 2

 Questionnaire en ligne : 8/10 au 8/11 2021 (Une invitation mail + 3 relances par mail + 

Com. sur site Lyon 2 & Twitter + Com. RAF et portails)

 Cible : Etudiant.es néo-entrants de L1 qui avaient complété entièrement l’enquête 

Phase 1

 Population : 2 974 étudiant.es

 Nombre de réponses : 1 316 (dont 386 incomplètes et 930 complètes)

 Taux de réponse : 31% (questionnaires complets)

La phase 2 de l’enquête s’est déroulée après les journées d’accueil des L1

Méthodologie : Pour assurer la comparaison des résultats, les non-réponses ont été neutralisées. 

Pour chaque résultat, nous fournissons un taux de réponse à la question (=TRQ)



Lyon 2 a fait sa rentrée 

Le détail des résultats 
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Phase 1 : Lyon 2 fait sa rentrée
• Première inscription dans une Université

• Appréhension sur l’année universitaire à venir

• Connaissance de l’environnement universitaire

• Connaissance des structures ou services de l’Université

• Convocation aux journées d’accueil des L1

Phase 2 : Lyon 2 a fait sa rentrée
• Participation aux journées d’accueil des L1

• Appréhension sur la rentrée universitaire

• Connaissance de l’environnement universitaire

• Connaissance des structures ou services de l’Université

• Perception de l’organisation matérielle des journées d’accueil des L1

• Pack de bienvenue pour les nouveaux entrants de l’année prochaine

• Perception de l’accueil et activités des journées d’accueil des L1

• Les journées d’accueil des L1 ont-elles permis de répondre à vos attentes ? 
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Phase 1 : Première inscription dans une université

85%

8%

6%

n= 3 416

Oui

Non

Sans réponse

Q11 : Est-ce votre première inscription dans une université ?
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Phase 1 : Appréhension sur la rentrée universitaire

4% 34% 45% 8% 9%

Très confiant.e Assez confiant.e Assez soucieux/se Très soucieux/se Sans réponse

n= 3416

Q12 Comment appréhendez-vous cette année universitaire ? Êtes-vous ?
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Phase 1 : Connaissance de l’environnement universitaire

25%

14%

9%

5%

4%

2%

2%

2%

1%

27%

44%

45%

10%

17%

16%

16%

10%

8%

15%

24%

29%

19%

42%

32%

40%

33%

31%

22%

7%

7%

54%

26%

39%

31%

43%

49%

11%

11%

10%

12%

12%

11%

11%

12%

10%

0% 25% 50% 75% 100%

La différence entre CM et TD

Les possibilités de poursuite d’études

Les disciplines du Portail auquel vous êtes inscrit.e

La notion d’ECTS

Les services et outils numériques à votre disposition

Le calendrier universitaire

L’organisation des études

Les modalités de contrôle de connaissances

Les deux principaux campus (Berges du Rhône et
Porte des Alpes)

Oui, très bien Oui, bien Non, peu Non, pas du tout Sans réponse

n= 3416

Q21 Connaissez-vous :
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4%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

24%

14%

13%

8%

6%

8%

7%

6%

29%

26%

21%

17%

22%

26%

27%

21%

26%

39%

41%

50%

51%

48%

48%

52%

17%

17%

21%

21%

19%

16%

16%

19%

0% 25% 50% 75% 100%

Chercher de la documentation et utiliser les outils documentaires

Choisir et pratiquer un sport noté ou non noté

Toutes questions liées à votre santé

Accompagner et/ou accueillir des personnes en situation de
handicap

Avoir des conseils pour élaborer des projets associatifs

Avoir des conseils sur les possibilités d’échanges à l’international et 
sur les dispositifs pour vous préparer à la mobilité

Avoir des conseils sur les formations, l’orientation, les stages et 
l’insertion

Avoir des informations sur la programmation artistique et culturelle
et des conseils pour élaborer des projets culturels

Oui, très bien Oui, bien Non, peu Non, pas du tout Sans réponse

n= 3416

Phase 1 : Connaissance des structures ou services de l’Université

Q31 Connaissez-vous les structures ou services de l’Université qui peuvent vous renseigner pour :
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Phase 1 : Convocation aux journées d’accueil des L1 ?

77%

5%

18%

n= 3 416

Oui

Non

Sans réponse

Q32 Avez-vous pris connaissance de votre convocation à la Semaine d’accueil des L1 ? 
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Lyon 2 fait sa rentrée : Phase 1- principaux résultats 

 Les étudiant.es se sentent majoritairement « soucieux/ses » avant la rentrée universitaire.

 Bonne connaissance des disciplines enseignées et de la poursuite d’études …

… Mais méconnaissance du système d’organisation des cours, des structures et services de l’Université.

Réel besoin d’apprentissage et formation des néo-entrants sur ces sujets.
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Phase 1 : Lyon 2 fait sa rentrée
• Première inscription dans une université

• Appréhension sur l’année universitaire à venir

• Connaissance de l’environnement universitaire

• Connaissance des structures ou services de l’Université

• Convocation aux journées d’accueil des L1

Phase 2 : Lyon 2 a fait sa rentrée
• Participation aux journées d’accueil des L1

• Appréhension sur la rentrée universitaire

• Connaissance de l’environnement universitaire

• Connaissance des structures ou services de l’Université

• Perception de l’organisation matérielle des journées d’accueil des L1

• Pack de bienvenue pour les nouveaux entrants de l’année prochaine

• Perception de l’accueil et activités des journées d’accueil des L1

• Les journées d’accueil des L1 ont-elles permis de répondre à vos attentes ? 
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Phase 2 : Participation aux journées d’accueil des L1

96%

4%

n= 902

Oui Non

Q010 Avez-vous participé à la semaine d’accueil des L1

TRQ : 69%
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Phase 2 : Appréhension sur la rentrée universitaire

4%

5%

34%

54%

51%

35%

10%

6%

AVANT la
semaine
d'accueil

APRES la
semaine
d'accueil

Très confiant.e Assez confiant.e Assez soucieux/se Très soucieux/se

Q12 Comment appréhendez-vous cette année universitaire ? Êtes-vous ?

Q011 À présent, comment appréhendez-vous cette année universitaire ?

n= 1291

TRQ : 98%

n= 991

TRQ : 75%



n= 1293 / TRQ : 98%

n= 1019 / TRQ : 77%

n= 1290 / TRQ : 98%

n= 1012 / TRQ : 77%

n= 1286 / TRQ : 98%

n= 1007 / TRQ : 77%

n= 1304 / TRQ : 99%

n= 1012 / TRQ : 77%

n= 1289 / TRQ : 98%

n= 1016 / TRQ : 77%

n= 1287 / TRQ : 98%

n= 1012 / TRQ : 77%

n= 1291 / TRQ : 98%

n= 1012 / TRQ : 77%

n= 1285 / TRQ : 97%

n= 1005 / TRQ : 76%

n= 1283 / TRQ : 98%

n= 1001 / TRQ : 76%
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62%

63%

22%

10%

25%

21%

65%

14%

18%

98%

91%

76%

75%

66%

65%

64%

52%

32%

Différences entre CM etTD

Disciplines du portail

Services et outils numériques

Deux principaux campus

Calendrier universitaire

Organisation des études

Possibilités de poursuite d'études

Modalités de contrôle

La notion d'ECTS

AVANT les journées d'accueil APRES les journées d'accueil

Q21 Connaissez-vous :

Q21 Connaissez-vous :

Phase 2 : Connaissance de l’environnement universitaire

% = Oui, très bien + Oui, bien
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22%

34%

21%

10%

13%

9%

12%

8%

87%

78%

66%

50%

45%

35%

34%

32%

Sport

Documentation et outils
documentaires

Santé

Formations, orientation, stage et
insertion

Handicap

Programmation artistique et
culturelle

Mobilité internationale

Projets associatifs

AVANT les journées d'accueil APRES les journées d'accueil

Q31 Connaissez-vous les structures ou services de l’Université qui peuvent vous renseigner pour :

Q031 Connaissez-vous les structures ou services de l’Université qui peuvent vous renseigner pour :

n= 1268 / TRQ : 96%

n= 989 / TRQ : 75%

n= 1273 / TRQ : 97%

n= 997 / TRQ : 76%

n= 1213 / TRQ : 92%

n= 978 / TRQ : 74%

n= 1279 / TRQ : 97%

n= 1001 / TRQ : 76%

n= 1205 / TRQ : 92%

n= 954 / TRQ : 72%

n= 1250 / TRQ : 95%

n= 964 / TRQ : 73%

n= 1273 / TRQ : 97%

n= 997 / TRQ : 76%

n= 1250 / TRQ : 95%

n= 970 / TRQ : 74%

Phase 2 : Connaissance des structures ou services de l’Université

% = Oui, très bien + Oui, bien
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Phase 2 : Perception de l’organisation matérielle des journées d’accueil des L1

48%

36%

18%

26%

25%

34%

19%

41%

52%

68%

59%

61%

50%

55%

6%

10%

11%

13%

12%

11%

21%

4%

2%

3%

2%

2%

5%

4%

Le pack de bienvenue (tote bag et son
contenu)

La durée des journées d’accueil des L1

Le processus d’inscription en ligne à la 
semaine d’accueil des L1

Les locaux (salles, amphithéâtres…)

L’articulation des différentes 
présentations, expositions et activités

Les conditions d’accès et la 
signalisation des salles

Les équipements dans les salles et
amphithéâtres

Très satisfaisante Assez satisfaisante Assez insatisfaisante Très insatisfaisante

Q041 Comment avez-vous perçu l’organisation matérielle de cette semaine d’accueil des L1 ?

n= 777

TRQ : 59%

n= 842

TRQ : 64%

n= 826

TRQ : 63%

n= 846

TRQ : 64%

n= 817

TRQ : 62%

n= 841

TRQ : 64%

n= 836

TRQ : 64%
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Phase 2 : Pack de bienvenue pour les nouveaux entrants de l’année prochaine

Q042 Que proposeriez-vous dans le pack de bienvenue pour les nouveaux entrant.es de l’année prochaine ? 

n= 147

TRQ : 21%

16%

11%

10%

6%

5%

5%

Gourde

Brochure informative
(plans, informations, …)

Stylo

Clé USB

Agenda / calendrier

Gel hydroalcoolique

n= 23

n= 16

n= 14

n= 9

n= 7

n= 7
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Phase 2 : Perception de l’accueil et activités des journées d’accueil des L1

Q043 Comment avez-vous perçu :

Q0447 Les visites guidées proposées vous-ont-elles permis de mieux vous repérer géographiquement sur les campus ? 

44%

51%

35%

44%

20%

22%

50%

41%

57%

46%

53%

50%

4%

5%

6%

5%

18%

10%

1%

2%

1%

1%

7%

3%

1%

1%

1%

4%

1%

15%

L’accueil par les personnels et étudiant.es de 
l’Université

La visite guidée des campus

La réunion de rentrée disciplinaire (portail)

La présentation « Faites du sport »

L’initiation aux services numériques

Les vidéos présentant la « Vie des Campus »

Très satisfaisante Assez satisfaisante Assez insatisfaisante Très insatisfaisante Non concerné.e

n= 828

TRQ : 63%

n= 835

TRQ : 63%

n= 825

TRQ : 63%

n= 788

TRQ : 60%

n= 826

TRQ : 63%

n= 606

TRQ : 46%

40% 52% 7%2%
Visites guidées pour mieux se repérer

 géographiquement sur le campus

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

n= 797

TRQ : 61%
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Phase 2 : Les journées d’accueil ont-elles permis de répondre à vos attentes ? 

93%

7%

Oui Non

Q045 Les journées d’accueil des L1 ont-elles permis de répondre à vos attentes ? 

n= 730

TRQ : 55%



96% des étudiant.es déclare avoir participé aux journées d’accueil des L1.

Suite aux journées d’accueil des L1 :

• Le nombre d’étudiant.es se sentant « confiant.es » a augmenté de 20%, soit un total de 59%.

• Une plus grande proportion d’étudiant.es connait mieux l’environnement universitaire, les

structures et services de l’Université. Cependant certaines notions et services restent

encore assez méconnus (par environ 67% des étudiant.es).

La grande majorité des étudiant.es a jugé l’organisation matérielle et les activités de la

journées d’accueil « satisfaisante » voire « très satisfaisante ».

93% des étudiant.es déclare que les journées d’accueil ont permis de répondre à leurs attentes.

Page 22 – OFIVE 

Lyon 2 a fait sa rentrée : Phase 2- principaux résultats 



Enquête Lyon 2 fait sa rentrée

Activités et Forum des associations

2021
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Lyon 2 fait sa rentrée - Activités et Forum des associations

L’objectif principal du dispositif est de faciliter l’appropriation des lieux de l’université, 

proposer une image accueillante et fédérer les étudiant.es en essayant de créer du lien.

Les détails de l’enquête

 Questionnaire en ligne : 8 Octobre au 8 Novembre 2021 (Une invitation mail + 3 relances 

par mail + Communication sur site Lyon 2 & Twitter + Communication RAF et portails)

 Cible : Etudiant.es hors convention, mobilité sortante et en doctorat

 Population : 22 116 étudiant.es

 Nombre de réponses : 7 229 (dont 2 486 incomplètes et 4 743 complètes)

 Taux de réponse global : 21% (questionnaires complets)
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Lyon 2 fait sa rentrée - Activités et Forum des associations

• Comment avez-vous pris connaissance de la programmation 

de Lyon 2 fait sa rentrée ?

• Participation aux animations

• Animations sur le campus 

• Forum des associations

• Votre avis sur les activités du mois de septembre 

• Satisfaction de Lyon 2 fait sa rentrée

Sommaire
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Comment avez-vous pris connaissance de la programmation de Lyon 2 fait sa 

rentrée ?

41%

9%

6%

5%

2%

18%

Site internet de l'Université

Réseaux sociaux

Affiche

Bouche à oreille

Autre

Je n'étais pas au courant

n= 4927

TRQ : 68%

Q11 comment avez-pris connaissance de la programmation de Lyon 2 fait sa rentrée ?
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Participation aux animations

2%

1%

1%

0%

7%

5%

1%

1%

91%

94%

98%

99%

Une ou plusieurs animations sportives

Des animations culturelles (musicales, 
théâtrales…)

Un des jeux de pistes proposés

Aux concours photos en ligne

Oui, sur Berges du Rhône Oui, sur Porte des Alpes Non

Q12 Avez-vous :

TRQ : 63% / n= 4574

TRQ : 63% / n= 4575

TRQ : 63% / n= 4556

TRQ : 63% / n= 4534



Page 28 – OFIVE 

Perception des Animations (parmi ceux qui y ont participé)

38%

56%

53%

38%

9%

6%

Concours photo

Jeux de pistes

Très satisfaisante Assez satisfaisante Assez insatisfaisante Très insatisfaisante

30%

21%

12%

11%

11%

8%

5%

5%

5%

3%

Cinéma en plein air

Le jeu de l’amour et du hasard de Marivaux (Cie Dram’Aède)

Café quizz

Exposition « La poésie de la planche »

Café Jeux MDE

Déambulation Les guerriers tambourinaires (extérieur)

Déambulation de Plastikos (Cie les baladins du rire)

Théâtre Ishtar : Molière par George Sand

Light Deprived : danse en extérieur

R’2’JEUX, Compagnie AS2DANSE

Perception :Préférences des animations sportives :

Préférences des animations culturelles :

2
1

3

Football

Escalade

Musculation

Q131 – Vous avez participé à une ou plusieurs animations sportives, indiquez celle(s) que vous avez préférée(s) / Q133b Comment avez-vous perçu les concours photos en 

ligne de cette semaine d’accueil des L1 ? / Q135b Comment avez-vous perçu les jeux de pistes proposés de cette semaine d’accueil des L1 ? / Q137 – Vous avez participé à une 

ou plusieurs animations culturelles (musicales, théâtrales…), indiquez celle(s) que vous avez préférée(s)

n= 32

n= 71

n= 262

n= 407

n=9

n=11

n=8



Forum des associations

5%

10%

85%

Oui, le 7 octobre au
campus BDR

Oui, le 30 septembre au
campus PDA

Non

Oui
58%

Non
42%

Si non, connaissez-vous la MDE ?

Vous êtes vous rendu au forum des associations ?

26% 63% 8% 3%

Oui tout à fait Oui plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Ce forum vous a-t-il permis de mieux connaître 

les associations étudiantes ?

Suite à ce forum, envisagez-vous de vous impliquer 

dans une de ces associations ?

29%

19%

21%

31%

Oui, j’ai l’intention 
d’adhérer à une ou 

plusieurs associations

Oui, j’ai déjà adhéré à une 
ou plusieurs associations

Non, aucune ne correspond
à mes attentes

Non

Q21 Vous êtes-vous rendu.e au forum des associations ? / Q22 Si non, connaissez-vous la MDE sur le campus de Bron et ses activités ? / Q24b Ce forum 

vous a-t-il permis de mieux connaître les associations étudiantes? / Q25 Suite à ce forum, envisagez-vous de vous impliquer dans une de ces associations ? Page 29 – OFIVE 

TRQ : 64% / n= 4606

TRQ : 92% / n= 3937

TRQ : 94% / n= 669

TRQ : 88% / n= 669
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Votre avis sur les activités du mois de septembre 

17%

13%

10%

8%

41%

34%

26%

22%

10%

16%

17%

20%

32%

37%

47%

50%

De vous familiariser avec les 
espaces de l’Université

De vous divertir

De créer ou renforcer des liens avec
des étudiant.es de votre formation

De créer ou renforcer des liens avec 
d’autres étudiant.es

Oui, tout à fait Plutôt oui Plutôt non Non, pas du toutLes activités vous ont-elles permis : 

Q41 Les animations du mois de septembre vous ont-elles permis :

TRQ : 42%

n= 3038

TRQ : 39%

n= 2832

TRQ : 42%

n= 3003

TRQ : 41%

n= 2977
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Satisfaction de Lyon 2 fait sa rentrée

79%

21%Oui Non

Dans sa globalité, êtes-vous satisfait de Lyon 2 fait sa rentrée ?

Q42 Dans sa globalité, êtes-vous satisfait de Lyon 2 fait sa rentrée ?

TRQ : 37%

n= 2660 
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Lyon 2 fait sa rentrée - Activités et Forum des associations

 La plus grande partie des étudiant.es a pris connaissance de la programmation Lyon 2 fait sa rentrée sur le site de

l’Université.

 La proportion d’étudiant.es qui sont venus assistés aux animations de Lyon 2 fait sa rentrée est jugée faible.

 15% des étudiant.es indiquent avoir participé au forum des associations :

• Pour ceux qui y ont assisté, cela leur a permis de mieux connaitre les associations étudiantes. Mais la moitié

d’entre eux n’envisage pas pour autant de s’impliquer dans une des associations.

• Pour ceux qui n’y ont pas assisté, 58% connaissent tout de même la MDE.

 Les avis sur les activités du mois de septembre sont mitigés car les étudiant.es s’accordent pour dire que cela

permet de se familiariser avec les espaces de l’Université, mais pour la majorité d’entre eux cela n’a pas permis de

créer ou de renforcer des liens avec d’autres étudiant.es

 79% des étudiant.es disent avoir été globalement satisfait du dispositif Lyon 2 fait sa rentrée.

Les principaux résultats
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